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L. Les questions sont indépendantes.
1) RésoudredansR a) e* -6 +5=0 b) e** e <(e**)?

x_ _-x 1

-e
b) x> xe*

2) Etudier Ia limite en 0 des fonctions ~ a) x> <

3) Résoudredans€ a)(iz-3+i)((1-i)z+4+3i))=0 b) —l-z-iil-Z
4) On considére le plan complexe .

a) OndonneA(——31) B(- 1)etC(3+1) Détermmerl’aﬂixedu pomtDtelqucABCDsomm

parallélogrammc
b) A tout point m d’affixe z, on associe le point M d'aﬂixe Z définiepar Z= zz+1 Déterminer I’ensemble des

points m tels que M soit sur I’axe réel.

II. On suppose qu’il existe une fonction f dérivable sur I =]-1;1[ telle que : §0) = 0 et pour x€l, f*(x) = ‘/_l_z_
' 1-x

1) Pour x élément de I on pose : g(x) = f(x)+f(~x) . Calculer g’(x) , puis montrer que la fonction f est impaire.

2) Calculer une valeur approchée de £(0,5) .
3) Montrer que la méthode d’Euler avec un pas de 0,05 permet de définir une suite de points M, de coordonnées
. 0,05
(Xa;Ys) telsque: pouwrnelN x, =0050 et y,, =y, + 4 . En déduire une valeur
v = J1-0,00250
approchée de f(0,5) par cette méthode.

4) Pour x élément de I on pose : F(x) = (f o sin)(x) —x . Montrer que la fonction F est dérivable sur ]—-g—;g[ et
déterminer sa fonction dérivée F°. Déterminer F(x) pour xe }——g—;g{ .
5) Déduire de la question précédente la valeur exacte de £ (0,5).

I On considére la fonction f définie sur I'intervalle [0 ;+oof par: fx)=1-x2e"™ . Son tableau de variation et
sa courbe représentative C avec son asymptote A sont tracées ci-dessous.
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Partie A- Lecture graphique
1) kest un nombre réel donng. En utilisant la représentation graphique, préciser en fonction de k le nombre de
solutions dans Iintervalle [0 ;+oo [ de ’équation f{x) =k.

2) nétant un entier naturel non nul, déterminer les valeurs de n pour lesquelles I’équation f{x) = 1 admet deux
n

solutions.
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Partie B- Définition et étude de deux suites
1) Soit n un entier naturel supérieur ou égal 4 2. On considére Péquation: ()  f(x) =}1I'
a) Montrer que ’équation (E) admet une unique solution dans 1’intervalle [0 ; 1]. On note u, cette solution . (on

adonc f(uy)= -11; ).

b) Sur le graphique, construire sur I’axe des abscisses les réels u, , pour n appartenant & ’ensemble {2;3;4 }.
¢) Montrer que pourtoutnde N* ona > u,.
d) Justifier que la suite (u,) est convergente. On note / sa limite. Déterminer /.
2) On définit de méme I"unique solution de (E) sur I'intervalle [1 ;+oc[ que ’on note v, .Sur le graphique,
construire sur I’axe des abscisses les réels v, , pour n appartenant 4 ’ensemble {2 ;3 ;4 }.
On admet que la suite (v,) est décroissante. Justifier qu’elle est convergente et déterminer sa limite.
3) Que peut-on dire des deux suites (u,) et (v,) ? Justifier.

X
IV. La fonction f est définie sur I"intervalle [0 ;+o par fx)=(20x+10)e 2
On note C la courbe représentative de f dans un repére orthonormal. (unités graphique : 1cm)
Partie A
1) Etudier Ia limite de la fonction f en +o.
2) Etudier les variations de la fonction f et dresser son tableau de variation.
3) - Montrer que l’équahon f{x) = 10 admet une unique solution a dans J0 ;+f et déterminer un encadrement de o
d’amplitude 107,
4) Tracer la courbe C.

Partic B

On note y(t) la valeur, en degres Celsius, de la température d’une réaction chimique a I’instant t, t étant exprimé
en heures. La valeur initiale, & ’instant t =0, est y(0) = 10.

On admet que la fonction qui, 4 tout réel t appartenant 4 I’intervalle [0 ;+oo[ associe y(t), est solution de

t
I’équation différentielle : ®) y’+% y=20e 2,

1) Vérifier que la fonction f étudiée dans la partie A est solution de I’équation différentielle (E) sur I'intervalle
{0 ;+oof.
2) On se propose de démontrer que cette fonction f est I’unique solution de l’équatlon différentielle (E) , définie
sur intervalle [0 ;+oof, qui prend la valeur 10 a I"instant 0.
a) On note g une solution quelconque de I’équation différentielle (E) définie sur l’mtervalle [0 ;+oo[ vérifiant
£(0) = 10. Démontrer que la fonction g — f est solution, sur I’intervalle [0 ;+cof, de I’ équation différentielle :

1
&) y’+-2- y=0.
b) Résoudre I’équation ( E’).
¢) Conclure.

3) Aubout de combien de temps la température de cette réaction chimique redescend-elle 2 sa valeur initiale ? Le
résultat sera arrondi 4 la minute.
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